
GE - Speaking Effectively

NSSE

PLNU Comparators CCCU Masters NSSE
Seniors 2000 62.9% 60.1% 57.7%

2005 66% 65% 68% 65%
2011 69% 69% 69% 64%

Percentages indicate sum of "Often" and "Very Often"

Speaking clearly and effectively
PLNU Comparators CCCU Masters NSSE

Seniors 2000 72.6% 73.1% 71.3%
2005 77% 76% 74% 73%
2011 83% 78% 78% 74%

Percentages indicate sum of "Quite a Bit" and "Very Much"

Alumni Survey (Homegrown)

Speaking effectively
Very 
Much 

Enhanced
Much 

Enhanced Enhanced
Not 

Enhanced N/A
2012 24.1% 32.7% 34.6% 8.2% 0.4%

Major Moderate Minor None
2005 40.9% 46.7% 10.3% 2.1%

Percentages for those who earned an undergraduate degree from PLNU

To what extent has your college education contributed to your knowledge, 
skills, and personal development in the following areas?

In your experience at your institution during the current school year, about how 
often have you done each of the following?

Made a class presentation

How much were your abilities in the following areas enhanced by your total 
undergraduate experience at PLNU (in and out of the classroom)?

Describe the level of impact that your education at Point Loma had 
in each of the following areas:

Developing effective verbal communication.


